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ARHIVELE BASARABIEI

ARCHIVES OF BASSARABIA

Abstract: Briefly, information is presented that refers to the magazine Arhivele Bessarabiei, a 
prestigious publication with a high scientific standing that constitutes an inexhaustible source of 
new information for historians, geographers, theologians, ethnologists, sociologists, bibliologists. 
This magazine, along with other periodicals that circulated in interwar Bessarabia, contributed to 
the development of science, strengthening the moral and spiritual values of the native population.
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Romanian culture

Arhivele Basarabiei este o revistă de istorie și geografie a Moldovei dintre Prut 
și Nistru, care a fost condusă de doi profesori universitari: Toma G. Bulat și Constantin 
N. Tomescu.

Revista a apărut la Tipografia Eparhială 
Cartea Românească din Chișinău, în perioada 
1929-1938. Este o publicație trimestrială, 
de o ținută științifică înaltă, fiecare număr 
conţinând  peste 400 de pagini. Abonamentul 
anual era de 200 lei.

În această perioadă revista a publicat 
documente de mare însemnătate pentru istoria 
Basarabiei: studii, recenzii, cronici, scrisori, 
declarații, acte, etc., toate constituind o sursă 
necesară de informații inedite pentru istorie, 
geografie, teologie, etnologie, sociologie, etc, 
pentru cunoașterea istoriei ținutului românesc 
dintre Prut și Nistru.

Unul din cei doi redactori ai revistei a 
fost istoricul și profesorul de teologie T. G. 
Bulat (1887-1979), care a urmat Facultatea 
de Teologie din București și studii de istorie la 
Universitatea din Lepzig și Dijon, unde obține 
licența în istorie, geografie și pedagogie. 
Susţine doctoratul în istorie şi în teologie 
în 1924, la Universitatea din București. Este 
autorul a peste 500 studii de istorie a Bisericii 
românești.

Cel de-al doilea redactor a fost prof. universitar Constantin N. Tomescu (1890-
1983), originar din Constanța. Urmează cursurile Seminarului Veniamin din Iași, apoi 
Facultatea de Teologie din București, care-i va conferi titlul de doctor în teologie 
(1927). Este titular la catedra de Istoria Bisericii Române de la Facultatea de Teologie 
din Chișinău (1926-1941) și la cea din Cernăuți (1941-1946). A suferit mai mulți ani 
de detenție în temnițele comuniste. A scris mai multe lucrări valoroase de istorie și 
teologie printre care: Episcopia Hotinului, Rolul Bisericii Ortodoxe în viața neamului 
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Fig.1 Arhivele Basarabiei din ianuarie –
decembrie 1938
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românesc, Documente și scrisori din familia Andronachi Donici.
Prin osteneala lor, acești profesori universitar au contribuit la evoluția 

învățământului și culturii românești din Basarabia.
Revista Arhivele Basarabiei a fost o publicație de prestigiu, cu o ținută științifică 

înaltă și constituie şi în prezent o sursă nesecată de informații inedite pentru istorici, 
geografi, teologi, etnografi, sociologi”3.

Cred că merită să fie prezentate separat câteva lucrări cu diferite subiecte, 
selectate din această revistă, care cu siguranță ar interesa pe mulți români.
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